

Отзыв на автореферат диссертации Нигоевой Ирины Оникеевны на тему «Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития» на соискание ученой степени к.э.н. по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В сложных макроэкономических и геополитических условиях развития региональной экономики построение региональной инновационной системы в контексте реализации Стратегии инновационного развития государства приобретает особую актуальность. При этом большой интерес приобретают также вопросы инновационного развития региона, механизмов и инструментов государственной поддержки, то есть формирования соответствующего инфраструктурного обеспечения. Зарубежные исследования, как правило, отличаются кластерно-ориентированным подходом и учетом взаимодействия региональной инновационной системы с внешней средой. Отечественные же исследования в основном концентрируют свое внимание на процессах продвижения новых знаний. Поэтому налицо актуальность выбранной темы исследования с позиции институционального подхода к модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития.

Предметом исследования выступают отношения субъектов региональных инновационных систем, складывающиеся как в сфере построения институционального и инфраструктурного обеспечения, так и в процессе взаимодействия с национальной инновационной системой.

Изучив автореферат на диссертацию Нигоевой Ирины Оникеевны, можно отметить, что она является законченной и самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая охватывает важные вопросы выбранной темы. На первый взгляд может сложиться впечатление, что в Краснодарском крае уже давно сформирована система инфраструктурного обеспечения поддержки инновационного развития. Но в постоянно изменяющихся экономических условиях высокой конкуренции, исследование приобретает свою значимость, так как в нем были выделены специфические инструменты и механизмы регулирования инновационной деятельности. Автор видит необходимость в анализе вклада инновационных отраслей в ВРП российских регионов, а также в оценке структуры и динамики государственных и корпоративных расходов на инновации, формулируя соответствующие цели и задачи исследования, связанные с определением мероприятий по устранению проблем низкой инновационной активности регионов посредством совершенствования институционального

механизма модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития (стр. 13-15 автореферата).

Прежде всего, обращает на себя внимание предложенная автором структура организации деятельности инновационной платформы (стр. 18 автореферата) и создание в структуре бизнес-акселератора стандартного и долгосрочного направлений деятельности (стр. 19 автореферата).

Второе обстоятельство, которое привлекает в автореферате, - предложенная методика расчета мультипликативного эффекта инновационного развития, позволяющая выявлять проблемные участки в региональной инфраструктуре для их последующего устранения (стр. 16-17 автореферата). Расчет показателя склонности к инвестированию и инновационного мультипликативного эффекта позволяет определять возможные пути модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития.

Третий предложение автора, которое привлекает в автореферате, - формирование системы инфраструктурного обеспечения государственной поддержки инновационного развития (стр. 20-21 автореферата).

В целом, ознакомление с предложенными автором теоретическими подходами и научно-методическими рекомендациями производит очень благоприятное впечатление. Отметив достоинства рассматриваемой работы, обратимся к замечаниям, носящим одновременно характер научных пожеланий.

1. На странице 22 автореферата (Рисунок 8) представлены направления государственной поддержки инновационной деятельности в регионе. На наш взгляд, следовало пояснить процесс формирования институциональной среды и взаимодействие различных форм поддержки.

2. В рамках системы инфраструктурного обеспечения государственной поддержки инновационной деятельности регионов (стр. 21 автореферата) следовало раскрыть такую важную составляющую, как обеспечение финансовой самостоятельности региона.

Отмеченные замечания не снижают, однако, общей оценки научного уровня проведенного исследования, новизны теоретических выводов. Материалы диссертации могут найти достаточно широкое применение в процессе преподавания инновационной экономики, теории государственного регулирования, поскольку в них заложены аспекты, уточняющие и дополняющие положения одного из учебных блоков макроэкономики, и могут использоваться в процессе осуществления мероприятий по повышению эффективности проведения региональной инновационной политики. Выдвинутые автором положения могут представить интерес при

формировании инновационной стратегии развития региона. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы.

Диссертационная работа на тему «Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития» является самостоятельным научным исследованием, характеризующимся новизной и значимостью, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Нигоева Ирина Онিকেевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Вандина

Имя: Ольга

Отчество: Георгиевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет»

Должность: заведующая кафедрой «Экономики и управления»

Контактные адреса:

e-mail: vandina08@mail.ru

телефон: +7(918)-641-01-90

почтовый адрес: 352915 Краснодарский край, г. Армавир, ул. Советской Армии дом №328

Личная подпись



О. Вандина Вандина О.Г.

Подпись Вандиной О.Г.

Подпись: [Signature]
Исч. ОК

[Signature] А.Н. Туров